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ΘΕΜΑ: «Οι μακροχρόνια άνεργοι χρήζουν του κρατικού σεβασμού και
ενίσχυσης κι όχι αδιαφορίας και απαξίωσης»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από μακροχρόνια άνεργους πολίτες ανά την Επικράτεια, σε
προβληματισμό και περίσκεψη βρίσκονται όλοι αυτοί, εξαιτίας της κυβερνητικής
πολιτικής η οποία μεταφράζεται σε αδιαφορία και απαξίωση προς την κοινωνική αυτή
ομάδα. Το ποσοστό της ανεργίας στη χώρα μας παραμένει σταθερά πάνω από το 13%
και είναι από τα υψηλότερα ανά την Ευρωπαϊκή Ένωση. Από αυτούς, το 66,4% εκείνων
που βρίσκονται εκτός εργασίας αποτελούν τους μακροχρόνια άνεργους,  οι οποίοι
ανέρχονται περίπου στις 409.000. Τα τελευταία χρόνια και εξαιτίας της πανδημίας το
διάστημα ανεργίας μεγάλωσε, αφού οι συνθήκες λειτουργίας της αγοράς δεν υπήρξαν οι
πλέον πρόσφορες για προσλήψεις. Έτσι, η ομάδα των μακροχρόνια ανέργων, θύμα των
οικονομικών συγκυριών, αδυνατεί να επανενταχθεί εύκολα στο εργατικό δυναμικό της
χώρας, με αποτέλεσμα σήμερα ένας άνεργος να μένει ανενεργός για διάστημα
μεγαλύτερο συγκρινόμενο με προηγούμενες εποχές. Αλλά και το αναιμικό επίδομα
ανεργίας έχει κάποτε ημερομηνία λήξης. Έτσι, έχουμε το φαινόμενο περίπου το 90%
των ανέργων να βρίσκεται στο περιθώριο και να μη λαμβάνει καμία απολύτως στήριξη
από τον Οργανισμό Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού ούτε ως επίδομα ανεργίας ούτε
ως επιδότηση απασχόλησης. Κι όμως, αρκετοί εξ αυτών είναι οικογενειάρχες, έχουν να
αποπληρώσουν δάνεια, έχουν δημιουργήσει υποχρεώσεις τις οποίες εκ των συνθηκών
δε δύνανται να εξυπηρετήσουν. Η σκληρή πραγματικότητα βαραίνει ασήκωτα τις πλάτες
τους, οδηγώντας τους σε απόγνωση και πανικό. Η μακροχρόνια ανεργία είναι ένα
φαινόμενο το οποίο χρήζει αντιμετώπισης από την Πολιτεία. Η παράμετρος της επί
μακρόν επιδότησης πρέπει να εξεταστεί πιο σοβαρά.  Και τούτο γιατί δύναται να έχει
θετικές οικονομικές επιδράσεις στον βαθμό που παρέχει στους ανέργους ικανό
διαθέσιμο χρόνο, προκειμένου να εναρμονίσουν πλήρως τα τυπικά τους προσόντα µε
τις διαθέσιμες θέσεις εργασίας. Πρέπει να δοθεί προτεραιότητα στις δαπάνες για
προγράμματα κατάρτισης, καθώς και να ξοδευτεί μεγαλύτερο μερίδιο των
προϋπολογισμών στήριξης των ανέργων για την άμεση δημιουργία θέσεων εργασίας.
Οι μακροχρόνια άνεργοι δεν είναι ούτε «παράσιτα» ούτε «εργασιοφοβικοί». Είναι
άνθρωποι της διπλανής πόρτας που επιθυμούν να ζήσουν με αξιοπρέπεια και σεβασμό,
επανεντασσόμενοι το γρηγορότερο δυνατό στο εργατικό δυναμικό της Ελλάδας,
διεκδικώντας και επιθυμώντας όμως τη βοήθεια και ενίσχυση της Πολιτείας προς αυτήν
την κατεύθυνση.
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε για την άμεση
ανακούφιση των μακροχρόνια ανέργων, που δε δικαιούνται πλέον επιδόματος ανεργίας
και εκ των συγκυριών αδυνατούν να βρουν εργασία;

2. Κατά την περίοδο 2018-2020, καταγράφηκε αύξηση κατά 45% στον αριθμό των
εγγεγραμμένων ανέργων. Συνειδητοποιείτε ότι με τον τρόπο που διαχειρίζεστε την
πανδημία και με τις ανατιμήσεις στην ενέργεια που επιβάλλατε, προκαλέσατε ασφυξία
στην αγορά και δημιουργήσατε στρατιά ανέργων;

3. Προτίθεσθε να εξετάσετε πιο σοβαρά την παράμετρο της επί μακρόν επιδότησης
ανέργων, ώστε να παρασχεθεί στους ανέργους ικανός διαθέσιμος χρόνος, προκειμένου
να εναρμονίσουν πλήρως τα τυπικά τους προσόντα µε τις διαθέσιμες θέσεις εργασίας;

4. Προτίθεσθε να χορηγήσετε χωρίς αστερίσκους επίδομα ανεργίας σε όλους
ανεξαιρέτως τους άνεργους, προκειμένου να μπορέσουν να βιοποριστούν αυτές τις
δύσκολες ημέρες της οικονομικής συγκυρίας που διανύουμε;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




